

老人胃溃疡，两年变胃癌

专家：有些溃疡本身是胃癌的一种表现

本报96060热线为市民安排教授做胃镜、免费筛查早期胃癌

62岁的杨爹爹一直有反复胃痛的毛病，在今年3月的“爱胃月”活动中，通过超细无痛胃镜查出胃内有一处小溃疡，由于太小，老人没同意病理活检。直到近期，杨爹爹胃痛发作频繁，程度加剧，伴有消瘦和食欲不振等情况，于是做了超细无痛胃镜的复查，结果溃疡面已发展到拇指大，活检为胃黏膜内印戒细胞癌。

通讯员 陈炜

胃癌的溃疡性表现

中老年人群随着年龄的增长，神经系统出现退化，对疼痛、不适的敏感程度会降低，尤其是胃部神经分布本来就较少，因此即便是发生了早期的癌变，能感觉到的也只有一些腹胀、食欲减退、打饱嗝等类似消化不良的症状。

“像杨爹爹这种短期内发展为胃癌的溃疡病，可能本身并非胃溃疡引发，而是胃内早已有腺体萎缩的情况，由于长期发展而导致胃黏膜癌变的形成，当癌细胞生长过快时，就会因供血供养不足而在组织表面形成溃疡。”原南京市第一医院业务院长、南京医科大学教授、南京远大胃肠国务院津贴专家陈明伦教授表示，这种由于癌变引发的溃疡，很容易被当作单纯性的胃溃疡来治疗，导致病人错过胃癌早期的

治疗机会。一般对于长期有烧心、胃痛、反酸以及食欲不振、黑便等情况的中老年人，要特别警惕这种恶性溃疡。

解读胃病转癌的体征表现

胃病作为一种慢性迁延性疾病，长期发展可逐渐转癌，其中慢性萎缩性胃炎、高位胃溃疡、多发性息肉等癌变概率较高。在胃病癌变过程中，由于粘膜组织的病理变化，病人会表现出一些异常体征，我们可以通过这些体征来预警早期胃癌。

1.消化功能的减退。在胃癌的早期，黏膜组织的癌变不明显，大多以黏膜下的血管形态改变为主，病人经常察觉不到明显异常，由于黏膜功能受早期癌变的影响，大约7成的病人会感到消化功能不好、饭后易饱胀、食欲减退以及打嗝等现象。胃癌在这个阶段被发现，其治疗最轻

松，预后效果最为理想。

2.胃痛无法有效缓解。癌变组织的进一步发展可导致溃烂出现，病人有明显的胃痛，甚至会因为溃烂出血引发黑便，此时胃部功能受影响严重，病人也可有恶心、呕吐、呕血等症状。胃癌引发的胃痛一般是咬啮性疼痛，和消化性溃疡类似，和进食没有明显关系，有时进食后会加重，疼痛可长时间持续，刚开始抗酸剂可缓解，往后疼痛会逐渐加重且不宜缓解。

3.体重减轻精力变差。由于癌细胞增殖会引起能量消耗和代谢障碍，所以病人会因为抵抗力下降、营养不良、维生素缺乏，而表现出乏力、食欲不振、恶心、消瘦、水肿、发热、便秘、皮肤干燥和毛发脱落等现象。

超细无痛胃镜 明辨早期胃癌

相对于中晚期胃癌，早期胃癌的镜下改变非常隐蔽细微难以辨别，所以医生丰富的临床经验和高端先进的设备缺一不可。目前，在远大消化内镜中心提出的“无痛精细化胃癌筛查”，正是依托一流的设备和专家来实现。“我们采用的日本奥林巴斯超细无痛

胃镜系统，查得比白光胃镜准，做起来却没有任何痛苦。”内镜室主任樊金声教授对我们介绍道，超细无痛胃镜系统配有内镜窄带成像(NBI)技术，它是目前是消化道早癌领域最具价值的诊断技术，可以利用特殊光染色及放大技术，将普通白光胃镜下难以识别的血管聚集、血管形态改变等早期癌变情况清晰的展现，并可对萎缩性胃炎、多发性息肉、胃溃疡等胃癌前疾患以及胃癌进行直接治疗，大大提高了病人的预后。由于采用了全新的制作工艺和材料，超细无痛胃镜的检查过程只需短短数分钟，全程没有痛苦，这让很多害怕胃镜检查的病人有了新的选择。

再先进的技术也要靠人来将其功效发挥到极致，对胃病病人来说，1次精准诊断的结果，胜过10盲目治疗。在远大消化内镜中心，每一例超细无痛胃镜检查均由樊金声教授亲自操作，他在消化内镜的临床诊断及治疗方面拥有30多年的临床经验，曾多次进行高难度的胃内镜下异物取出，镜下治疗，并为国际友人、8岁儿童进行过安全精细的胃镜诊断。这种“教授亲自做胃镜”的方式，不仅确保了每一次诊断的准确无误，更体现了“医人之心”的医疗精神。

小偷当过电焊工，用喷枪烧坏车窗频作案

一年多来偷盗10多万元；警方提醒车内别放贵重物品

最近南京玄武警方破获一起案件，嫌疑人用喷枪将车玻璃烧爆掉后盗窃。他专门在中山陵、玄武湖等景区周边作案，因为在这些地方停放的车辆多为短时停放，受害人容易放松警惕，在车内留存贵重物品。

特约记者 杨维斌
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



漫画 俞晓翔

散步1小时车内物品被盗

今年8月30日傍晚，南京中山陵派出所接到报案，辖区一辆车被人破坏玻璃，车内两部手机、少量现金和购物卡被盗。受害人反映，他只是和爱人到附近散步，前后也就1个小时，本想着时间短不会有事，所以才将财物留在了车里。

民警勘查现场后发现，这起案件并非普通的砸车玻璃盗窃车内物品。“车玻璃看起来是被人用高温给烧爆了。”南京玄武公安分局刑警大队刑事技术室主任魏波介绍，这一手段已经不是第一次出现。“这种手段最早出现在2015年初，也是在中山陵玄武湖一带，初步判断是同一人所为”，魏波说，刚开始发案频率不高，但到了今年七八月份，嫌疑人开始疯狂作案，几乎每周就会破坏一两辆车。

嫌疑人露出马脚

“我们一直在对嫌疑人进行追踪，但一直没有太好的线索。”南京玄武公安分局刑警大队副大队长万小波告诉现代快报记者，8月30日这起案件，嫌疑人终于露出了马脚。

警方围绕案发现场周边的摸排走访，从一位市民口中得知，案发时间段，曾有一名可疑男子骑一辆助力车到现场。“通过摸排，我们确认了车辆的身份，并发现，车子被交警给扣住了。”万小波告诉现代快报记者，从交警处警方获悉了嫌疑人身份，安徽人许某，今年37岁，暂住在秦淮区一小区内。

9月23日晚上，许某被警方抓获。在其暂住地内，警方缴获了他的作案工具——喷枪。民警描述，该作案工具有点类似于打火机，但其喷出的火焰为蓝色，

温度很高。许某交代，他就是用该喷枪对着车玻璃烧，当玻璃达到一定温度后，就会因为热胀冷缩而炸裂，之后他将碎玻璃推掉就能进入车内。

当过电焊工，想出盗窃新手段

许某交代，他从2015年初至今，陆续作案十多起。经警方初步统计，其涉案金额超过10万元。他曾当过电焊工，一个偶然的机会让他想到这种方法可以搞坏车玻璃且不发出声音。2015年初，他试着作案一起，发现这种作案手段确实有效，之后便一发不可收拾。目前，许某因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留。

警方提醒，不管车辆停放在哪里，一定不要在车内留存贵重物品。另外，车辆尽量停放到有人看管的停车场。

女孩醉酒回不了家 外卖小哥来帮忙，顺手偷走金项链

快报讯（通讯员 鼓公宣 赵柏恋茹 记者 顾元森）市民胡小姐醉酒后，舍友一个人无法带她回家，一名外卖小哥自告奋勇做“护花使者”，结果顺手牵羊，将胡小姐的金项链偷走了。

9月16日晚上，胡小姐和几个朋友一起聚餐多喝了几杯。结束饭局后，舍友王小姐来接她，但此时胡小姐已神志不清了。“我们的住处还有1公里，我哪能弄得动她啊！”王小姐只得向路人求助。一位送外卖的小哥经过：“我顺路，就带你们一程吧。”

醉酒乘客打了的哥就跑 的哥以德报怨送还挎包

快报讯（通讯员 秦公轩 丁筱蒙 记者 陶维洲）近日，一名的哥将乘客遗落车上的挎包主动送到公安部门。而失物竟是醉酒乘客打了这名司机后，匆匆逃跑才落下的。

9月25日凌晨，秦淮公安分局夫子庙警务工作站接待了报警人的哥陈师傅。他说，有乘客把包丢车上了。民警检查失物发现，这是一只女式挎包，包内有现金和银行卡若干。同时，民警发现陈师傅右脸有些淤青，于是询问怎么回事。原来，当天陈的哥载了一对喝得醉醺醺的

阅读延伸

如何筛查早期胃癌风险

1.胃癌PG指标：通过抽血测定血清胃蛋白酶(PG)的相关指标，可预警胃部的癌变风险，胃切除术后的恢复状况，以及萎缩性胃炎的病情进展。

2.HP呼气检测：以吹气的方式测定胃内是否有幽门螺杆菌感染，该病菌感染可使胃癌发病率提高12倍，且极易传染。

3.MDX胃肠影像检查：以不插管不下镜的体外扫描方式，检查胃内增生型病变和普通胃病，同时可免费检查肝胆脾胰等十个脏器。

国庆期间本报96060热线开辟绿色通道

可安排教授亲自做胃镜，免费筛查早期胃癌

十一期间，各大医院纷纷做门诊放假安排，为满足胃肠病人就诊需求，我们将在节假日设立绿色通道，方便市民就医，同时为患者提供免费的早期胃癌筛查项目，包括：早期胃癌PG指标筛查160元全免；不查管不下镜的MDX胃肠影像检查仅需100元(原价580元)。同时，患者可通过本报96060热线直接预约包括陈明伦教授在内的省内消化道疾病高级专家免费会诊，并可指定樊金声教授亲自操作胃镜检查。

即日起至10月10日，市民拨打本报热线：96060，即可申请上述绿色通道服务。

两人将胡小姐扶上电动车后座，很快到了胡小姐的住处楼下。

第二天中午，胡小姐醒来，发现前一天戴在脖子上的金项链不见了，于是报了警。警方调取了胡小姐家楼下的监控，发现那名外卖小哥有一个蹲在电瓶车旁的动作。“基本可以确认他把一样东西放在了口袋里。”警方传唤了外卖小哥，他承认看见胡小姐的金项链掉在了地上，趁人不备将金项链收到自己口袋。目前，这名外卖小哥因涉嫌盗窃已被鼓楼警方刑事拘留。

年轻男女，到达目的地后，醉酒男故意找茬，和陈师傅争吵起来，还借着酒劲上前动手。两人推搡一番后，男子拉着女子就跑了。陈师傅看两人跑远，只好自认倒霉。他准备关后车门时，发现后座上放着一只挎包，挎包就是刚刚跑掉的女子的。于是，他立即驱车前往警务站。

昨天中午，民警通过钱包里的身份证件，找到了挎包的主人。下午，失主赶到公安部门领回了遗失财物。通过民警得知是陈师傅送来了包，女子非常羞愧，再三请民警帮她向陈师傅致歉。